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VERBALE DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO N. 14
SEDUTA ON LINE DEL 30.06.2023

Il giorno 30 giugno duemila ventitrè alle ore 18.30, si è riunito il Consiglio di Istituto in seduta

ordinaria.

PRESENTE ASSENTE
GIUSTIFICATO

ASSENTE
INGIUSTIFICATO

DIRIGENTE
SCOLASTICO LUCIA NONNI

COMPONENT
E GENITORI

CARIANI ALESSANDRA X
CORNO ALESSANDRO
LAZZARONI ELENA
CUTRUPI BARBARA X
CABREL MARCO
LANZONI MORENA
RODILOSSO ALESSIA
RUBINI ADRIANO

COMPONENT
E DOCENTI

BESANA ELENA LUISA AGNESE
GABRIELE SIMONA x
GIOIA CRISTINA
RIGHI TILDE
OPIZZI REPOSSI PAOLA
GARZELLA CRISTINA
DEL ZOPPO MARIA CRISTINA X
PRATTICO’ ROSA LUCIA

PERS. ATA
CETRANGOLO GERARDA
PETTIGNANO NADIA

Partecipa IL DSGA Signora Maddalena Fiorenza per relazionare gli atti contabili

Presiede il sig. Alessandro Corno.
Ordine del giorno:

1. VARIAZIONI PA 2023
2. RELAZIONE INTERMEDIA PA 2023
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3. PROGRAMMA BIENNALE DEGLI ACQUISTI DI FORNITURE E SERVIZI
2023/2024– APPROVAZIONE -

4. CALENDARIO SCOLASTICO 2023/2024 – CHIUSURE PREFESTIVI
5. USCITE DIDATTICHE MESI SETTEMBRE-OTTOBRE 2023
6. PROTOCOLLO OPERATIVO DISPERSIONE SCOLASTICA -

APPROVAZIONE
7. PIANO INCLUSIONE 2022/2023
8. COMUNICAZIONI DIRIGENTE
9. VARIE ED EVENTUALI
10. APPROVAZIONE VERBALE

1. VARIAZIONI PA 2023
La DSGA illustra il documento già inviato per presa visione ai Consiglieri, come da allegato.
La signora Lazzaroni ringrazia il personale della Segreteria per il lavoro svolto per il recupero delle quote
che erano ancora mancanti.
Il Consiglio prende atto

2. RELAZIONE INTERMEDIA PA 2023
La documentazione è stata anticipata ai Consiglieri a mezzo mail. La gestione è stata lineare

rispetto a quanto programmato. C’è ancora qualche piccola difficoltà di recupero di alcuni crediti, ma si
farà il possibile prima della scadenza del 31 luglio. L’unico movimento degno di nota è quello sul
PNRR,come da allegato.
Il Consiglio approva.

Delibera nr. 75

3. PROGRAMMA BIENNALE DEGLI ACQUISTI DI FORNITURE E SERVIZI 2023/2024
APPROVAZIONE
La documentazione è stata anticipata ai Consiglieri a mezzo mail, come da allegato. Si segnala che
dal 1 luglio 2023 entrerà in vigore il nuovo codice degli appalti che prevede una programmazione
triennale.
Quello che approviamo oggi però è necessario per cominciare a lavorare sul PNRR.
Il Consiglio approva.
Delibera nr. 76

Dopo la presentazione dei documenti di cui ai punti precedenti, la DSGA abbandona la seduta e saluta i
consiglieri in uscita che la ringraziano per il lavoro svolto insieme.

4. CALENDARIO SCOLASTICO 2023/2024 – CHIUSURE PREFESTIVI
Il calendario è stato inviato in presa visione. Il ponte a novembre era stato già deciso in precedenza.
La signora Lazzaroni chiede quando verrà pubblicato il Calendario sul sito perchè alcuni genitori hanno
già chiesto informazioni a riguardo soprattutto all’inizio delle lezioni. Si informa che il prospetto verrà
pubblicato solo a seguito dell’approvazione di stasera. La docente Pratticò legge il documento che è
stato votato in Collegio Docenti, si precisa che sul documento inviato c’è un refuso (corretto in rosso):
per permettere un inserimento sereno e graduale alle alunne e agli alunni nelle prime settimane di
scuola si propone la seguente organizzazione:

SCUOLA DELL’INFANZIA:
• DAL 5 AL 08 SETTEMBRE 2023: 8.00-12.00 (SENZA MENSA)
• DALL’ 11 AL 15 SETTEMBRE 2023: 8.00-13.00 (CON MENSA)
• DAL 18 SETTEMBRE 2023: ORARIO REGOLARE 8.00 – 16.00

SCUOLA PRIMARIA:
• DAL 12 AL 15 SETTEMBRE 2023: 8.30-12.30
• DAL 18 AL 22 SETTEMBRE 2023: 8.30 – 14.30 (CON MENSA)
• DAL 25 SETTEMBRE 2023: ORARIO REGOLARE
CLASSI PRIME: 12 SETTEMBRE INGRESSO ORE 10.00

SCUOLA SECONDARIA:
• DAL 12 AL 15 SETTEMBRE 2023: 8.00-12.00
• DAL 18 SETTEMBRE 2023: ORARIO REGOLARE (NO PROLUNGATO)



• DAL 25 SETTEMBRE 2023: inizio tempo prolungato
con mensa
CLASSI PRIME: 12 SETTEMBRE 2023 INGRESSO ORE 9.30

la presente organizzazione potrà essere rivista in base alle disponibilità dell'organico all’inizio dell'anno
scolastico 2023/2024.

Per le chiusure e le sospensioni si fa riferimento all’ allegato.
Il Consiglio approva.
Delibera nr. 77

5. USCITE DIDATTICHE MESI SETTEMBRE-OTTOBRE 2023
La Preside spiega che a settembre si potranno fare solo uscite gratuite poiché non c’è il tempo
necessario per avviare la procedura per i pagamenti. Viene presentata la tabella in allegato con le
eventuali proposte di uscite didattiche nei mesi di settembre ed ottobre della Scuola Primaria e della
Scuola Secondaria di primo grado.
Il Consiglio approva.
Delibera nr. 78

6. PROTOCOLLO OPERATIVO DISPERSIONE SCOLASTICA – APPROVAZIONE

Questo documento, allegato e anticipato ai Consiglieri tramite mail, viene sottoscritto da tutte la scuole
con il Comune di Corsico. All’interno sono declinate in modo puntuale tutte le procedure che devono
essere seguite, i documenti necessari e i vari uffici preposti. I docenti nel loro ruolo ufficiale sono i primi
che devono segnalare le eventuali problematiche. Si cercherà di parlare prima di tutto con le famiglie.
Consideriamo questo documento molto importante perché permette di muoversi in una situazione molto
delicata con sicurezza e chiarezza.
Vedasi allegato
Il Consiglio approva
Delibera nr. 79

7. PIANO INCLUSIONE 2022/2023
Come da allegato
Questo è il documento relativo all’Inclusione che riguarda tutto il nostro Istituto. Raccoglie tutti i dati, i
punti di forza ed i punti critici.
Si rileva la grande partecipazione ai GLI ogni anno verranno proposti nuovi progetti di inclusione; mentre
si rilevano alcune criticità: non sempre gli specialisti partecipano a questi incontri, e anche il continuo
cambio di docenti e di educatori è da considerarsi dannoso ma non dipendente da noi.
La signora Rodilosso dichiara che gli specialisti a volte vengono chiamati con poco preavviso e di
conseguenza non hanno il tempo necessario per organizzarsi,chiede quindi una programmazione degli
incontri con largo anticipo. La questione verrà riportata ai docenti.
Il Consiglio approva.
Delibera nr. 80

8. COMUNICAZIONI DIRIGENTE
Per quanto riguarda il diario è stata spedita la comunicazione ai docenti e alle famiglie e

speriamo non ci siano problemi per avere il pagamento delle quote.
La DS relaziona dei due sportelli psicologico e pedagogico: riferisce che nella scuola Infanzia e Primaria
ha avuto più successo quello pedagogico, mentre alla secondaria quello psicologico. Perciò si è pensato
insieme alla Dott.ssa Lugli di anticipare lo sportello psicologico alla Scuola Secondaria a ottobre e, oltre
ad entrare nelle classi ci saranno anche più ore di sportello per gli alunni, le famiglie e i docenti che ne
faranno richiesta.
Nella scuola primaria e dell’Infanzia resterà lo sportello pedagogico con interventi nelle classi che ne
faranno richiesta e con la possibilità di incontri anche con i docenti.
Per quanto riguarda la progettualità,si cercherà di riproporre il Progetto Madrelingua in modo gratuito alle
classi quarte e quinte della Scuola Primaria.
Il Teatro ha riscontrato molto successo e l'idea è quella di riproporre a tutte le classi dell’Istituto il
laboratorio coinvolgendo anche le classi 4 e 5 di scuola primaria che quest’anno non hanno partecipato.
Anche all’Infanzia i progetti a pagamento sono andati molto bene.
Il signor Rubini apprezza molto la proposta di progettualità di quest’anno e in particolare è contento dello
sportello psicologico, consiglia di rinforzare la conoscenza di questa possibilità presso le famiglie. La
Preside spiega che questi Progetti potranno essere chiariti e spiegati dai docenti alle famiglie durante le



Assemblee di classe. Purtroppo c’è poca partecipazione da parte dei genitori che a volte assumono
atteggiamenti di chiusura verso questo tipo di proposta.

Per quanto riguarda le classi di nuova formazione, la DS informa che:nella scuola Secondaria di primo
grado si formeranno quattro classi di cui una con orario prolungato.
Le classi prime nella Scuola Primaria saranno 2 in Salma e una in Battisti.

9. VARIE ED EVENTUALI
Le feste di fine anno sono state una bella esperienza, ma il prossimo anno vanno organizzate prima, da
riproporre.
Il signor Rubini auspica che ci siano altri genitori che possano portare avanti l’iniziativa proposta
quest’anno alla scuola secondaria.

Alle ore 19,37 la signora Rodilosso lascia la riunione.

La docente Garzella informa che c’è la possibilità di partecipare ad un concorso a cui dovrebbe
partecipare un Comitato dei genitori per la fornitura di libri per la biblioteca scolastica della scuola
dell’Infanzia, appena inaugurata.
Il Concorso è promosso dall’associazione Birba ed ha scadenza il 15 luglio.
La docente Garzella preparerà il Progetto e lo invierà al signor Corno. Inoltre spiega che la Biblioteca alla
Scuola dell’Infanzia, recentemente istituita, è nata dal volontariato ed alcuni genitori e nonni potrebbero
intervenire all’interno della scuola per raccontare.
Il signor Corno spiega che alcuni genitori stanno cercando per l’anno prossimo di creare qualcosa per
riformare il Comitato dei genitori, ma che al momento il Comitato non c’è.
Per quanto riguarda la Philosophy si sta preparando un Progetto rivolto alla cittadinanza e promosso dal
nostro Istituto con il patrocinio del Comune di Corsico. Anche il Progetto di formazione quest’anno è
stato aperto anche ai colleghi di altri Istituti che hanno partecipato numerosi, questo è motivo di grande
orgoglio per il nostro Istituto che diventa sempre di più punto di riferimento formativo sul territorio non
solo di Corsico.
Per quanto riguarda i Progetti di lingua inglese Erasmus relativi allo scambio con altri paesi, la docente
Besana spiega che non ci sono ancora notizie. Si cercherà anche tramite la figura della Dsga di chiedere
nuove informazioni.
Il Consiglio saluta tutti i consiglieri in uscita e ringrazia per la fattiva collaborazione.

10. APPROVAZIONE VERBALE
Il verbale viene letto e approvato all’unanimità

Delibera nr. 81

La seduta è tolta alle ore 20

Il Segretario
Rosy Pratticò

Il Presidente
Alessandro Corno


